做好群众路线——立足本岗，服务师生

2013年4月19日，中共中央政治局召开会议决定在全党开展党的群众路线教育实践活动。我校积极响应，明确了学习内容，要求学院领导干，部认真进行学习，作为教网中心的一名基层党员，一段时间的学习，收获很大，让我深切的感受到了开展党的群众路线教育实践活动的重大意义更加深刻地体会到自己身上所肩负的责任和使命。
    教网中心是一个教辅部门，中心的老师都是教辅人员。如果说，教师在教学的“前沿”，那么教辅人员则是教学的“后方”。“后方”力量的坚固团结，更有利于“前沿”冲锋上战场，两者的关系是紧密联系在一起。主要是帮助老师完成正常的教学任务，服务于师生的工作人员。我现在聘任的岗位就是机房管理维护岗，这个岗位的主要工作内容就是保证机房设备的完好率，辅助上课的老师完成上机实验的内容，同时在自由上机的时候给学生相应的指导。岗位给我的定位就是服务人员，既然是服务人员，我就要明确自己的工作定位，我服务的对象是谁？只有把握好自己的服务对象才能有针对性的投入和付出，这样才能把自己的工作做好。

 机房是师生学习交流的场所。服务师生也是我的工作岗位的主要任务。下面我就机房维护的几点心得来谈一谈是怎样把这个工作岗位做好做细的。

1. 整体机房的设备环境

（1）供电 
（2）温度、湿度

（3）清洁度

（4）刷卡机和网口的通畅

2. 机房整体电脑的现状

因为机房建成的时间较长，基本所有的电脑都已经过保了，没有了厂家的支持和维护，我们现在基本维修工作全靠自己来完成。为了提供对计算机的使用效率，我们对计算机定期进行检查和排查，对出现的问题进行处理和总结。对学生和老师提出的情况，进行处理。同时将好的配件集中化，保证机房的完好率再较高的水平，认真做好值班记录，对硬件问题多多总结，对需要更换的配件，及时和领导进行申请。

3. 对计算机单机的维护

（1）保护卡

    我们对所有的机房电脑预装了保护卡，用保护卡不仅保护了平时上机使用中的安全问题，而且方便了我们传系统和参数。

（2）杀毒软件

   安装学校的网络版的金山毒霸，网络版的金山毒霸可以自己升级，这样可以保证病毒库实时更新，我们也对定期对计算机打开保护，统一进行升级和更新。

（3）GHOST备份系统

   为了更好的提高维护的效率，我们队预装完操作系统和软件的分区，做GHOST镜像备份，备份完了之后上传到FTP服务器，方便日后恢复。

（4）软件的破解更新和安装调试

因为机房使用的大部分软件都是盗版的，所以我们会随时关注破解版的更新情况，选择最稳定的软件使用，因为实践的经验告诉我们，往往一些新出的软件，破解的一般不够成熟，在使用一段时间后往往会提出需要再次激活的情况，给大家的学习和教学工作造成了很多的困扰，这样我们选择版本符合教学要求，但是最稳定最不容易出错误的，这样才是最适合机房安装的。

1、 如何同其它教辅部门合作

康庄校区的现状，出版学院需要的实验室多，但是教学楼的空间有限，我们和六楼的出版学院专业实验室合作开发。对我们教网中心的514公共机房进行改造。安装了多媒体教学系统，老师可以直接在机房上课，可以让同学们边讲边练习。有几个老师采用这样的教学方法上课，一致得到了师生们的共同好评，因此可见，这也是日后发展多元化地 机房的一次尝试。我们两个部门成员之间合作互助，完成了这次的辅助教学的工作任务。日后我们接触的机会会更多，也希望可以通过这次的实践，为日后更好为师生服务。

2、 对自己工作的几点思考

首先，我要认识到自己的工作岗位的性质和责任，立足自己的本职教辅岗的性质，充分做好服务师生的工作。从点滴中提高自己的服务水平，从小事做起，做细。业精于勤而慌与戏，我们平时要积累更多的经验，提高自己的技能和解决问题的能力。同时我们也要能承受住教辅岗这个平凡的工作岗位，因为台上讲课的是老师，听课的是学生，我们做得更多的就是为上课的老师和听课的学生创造出良好的教学条件和学习环境，保证教学的良好质量的顺利完成，贡献自己最大的力量，要把一件一件小的事情积累起来，这样才能从平凡的岗位中升华出服务师生的光荣使命。

当前开展党的群众路线教育实践活动，既是对我今后本职工作中如何服务群众、服务师生的一盏指路灯，更是切实提高做好新形势下群众工作能力和本领的一大法宝。我将一以贯之的学习好，并用自已的实际行动来践行群众路线工作！
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