提高服务树形象 切实践行群众路线
自十八大以来，党中央紧锣密鼓、自上而下的开展起群众路线教育实践活动。我注意到，中央这次是下了大力气，大决心，要改进工作作风，密切党群干群关系。
作为党的生命线和根本工作路线，这次在全党开展的以解决“四风”问题为主要目标的群众路线教育实践活动，主要是为了解决群众反映强烈的突出问题，提高做好新形势下群众工作的能力，保持党的先进性和纯洁性、巩固党的执政基础和执政地位的必然要求。
我们作为教网中心这样一个教辅服务部门的党员，我们的服务对象是师生，我们的群众就是师生，因此我们就要通过这个活动，提高服务，一方面是服务意识的提高，另一方面是服务能力的提高，这样我们才能在师生群众中树立起良好的形象。
下面我先主要说下有关服务意识方面的提高。教网中心以及党支部自从成立以来，历任和现任领导以及全体教职工一直都非常重视在服务意识方面的培养和提高，党支部每年都开展以服务教学和服务师生为主要内容的特色活动，如，为师生进行网络计算机多媒体技术咨询活动、学习雷锋从我做起主题党日活动、组织党员午休时间进行外语考试听力测试活动、多媒体机柜网络设备间定期清扫活动、召开学生征求意见座谈会等。在不同时期还开展了多项以提高服务意识、树立党员形象为主要目的的专项活动，如过去曾开展过的“提高服务质量促发展、服务师生群众树形象”活动，设置党员示范岗活动，去年开展的党员公开承诺活动，等等。这些活动的深入开展使党员队伍在履行部门教辅职能中，发挥作用明显，因此，带动了中心全体教工，强化了全员的服务意识，提升了部门整体服务水平和服务效果，党员起到了榜样作用。
但是本着“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的要求，我们还是要对当前我们部门尤其是党员，在服务意识方面存在的问题做出一些自查和自检，尤其是针对最近一段时间部分师生群众反映的问题做出深刻的反省。例如，有个别教师反映我们的教职工在处理一些问题时显得有些急躁、或者不够热情；个别部门反映在与我们沟通或者咨询一些问题时有推诿或者总得不到满意答复；个别部门或教师反映我们的网络、多媒体等软硬件建设存在这样或那样的问题，等等，这些问题只是粗略的反映出来的，还很不全面，今天下午我们还将召开教职工征求意见座谈会，我们将会收集到更多的师生群众意见，党支部将会认真梳理意见并下发给各位党员，并按照党支部深入开展群众路线教育实践活动实施方案，在接下来的查摆问题和整改落实阶段对征集到的意见和建议认真对待，对师生提出的问题认真解读,开展批评和自我批评，提出改进措施和方法，有针对性的解决问题。
我认为当前服务意识的进一步提高对我们党员是十分必要的。首先，意识决定行动，服务意识提高了，服务行动才能跟上去，行动上去了，才能真正的发挥党员先锋模范作用，才能促进党性和党员意识的进一步提高。其次，常言道，一份付出，一份回报，党的群众路线指出，一切为了群众一切依靠群众，就说明了这层党和群众的血肉关系，我们和师生群众也是这样的关系，我们经常都要与学校不同的教职工和部门打交道，我们平时在工作中多注意服务的方式、服务的态度，我们同样也会得到师生和各个部门的各方面支持，我们才能与他们保持一个良好的师生或同事关系，这是显而易见的事。再次，服务意识的提高有助于我们教职工个人以及教网中心这个集体在整个学校的形象提高，长久以来，大家似乎有一种被逐渐边缘化的感觉，感觉不受领导重视，不被师生认可，越这样想，越有一种气，并且把这股气带到服务工作中，又可能受到更多的指责，造成恶性循环。因此，我们必须纠正这种思想，在服务工作中，在与师生打交道的过程中，要端正自己的态度，找准自己的定位，这里有两层含义，首先是要自己瞧得起自己，我们虽然做的是教学二线工作，但是意义重大，尤其是随着十八大报告中新四化的提出，信息化已在整个国民经济发展中占到举足轻重的地位，我们所承担的网络、计算机、多媒体等信息化技术已经成为教学、科研领域不可或缺的必备条件，这已被大家所共识，而且随着学校建设“国际知名、有特色、高水平传媒类大学”的目标提出，相信信息化在学校未来发展过程中将会起到越来越重要的作用，我们各位肩上的胆子也会越来越重。第二点，除了自己瞧得起自己之外，更要尊重和瞧得起别人，大家在同一所学校工作，术业有专攻，每个人都有自己的专业特长，我们不能要求人人都对信息技术懂，更不能嘲笑或冷对人家提出的可能不专业的问题，甚至遇到一些可能脾气比较急态度不友好的师生，我们也应该尽量谦虚，友善，大度。我们只有把对师生的服务工作做好，在师生中形成良好的口碑，在学校脱颖而出，才能受到领导重视和师生爱戴，各方面的工作才会更加蒸蒸日上。
前面说的服务意识的提高，其实就是群众路线中关于群众观点的问题。群众路线的后两句话“从群众中来到群众中去”，是群众路线的方法论，也就是对群众观点的具体化。我们在做好对师生群众的服务工作中，也要注重服务方式和服务能力的提高，这里我提三点建议。一是要多主动深入师生群众，多征求意见，多了解他们实际所需，多与学校各部门以及上级部门沟通，多争取信息化建设的支持力度；二是从我们自身要不断学习实践，不断提高服务能力建设，我们已经连续搞了很多年的业务技能大赛，但是从反四风的角度来讲，稍微有些形式大于实际意义，今后我们要在这方面有所创新，另外还要多向学校争取对大家的学习、科研、培训等方面的支持；最后一点我认为大家应该多发扬主人翁精神，作为学校的一名教职工，本着向学校负责的精神，应该多关心学校发展大事，尤其是学校现在迎来转型、特色和跨越发展的大机遇，我们更应多关注，多提建议。一方面，学校与每一个教职工都是唇亡齿寒的关系，学校发展好了，我们个人也自然能够得到更好的发展。前几天开会时刘书记就说道，通过最近一些部门召开的群众路线教育实践活动征求意见座谈会发现，现在大家已经越来越关注学校的发展，而不像从前一样只是关注于个人利益，这一点我们也应该与时俱进，向其他部门的教职工学习，比如在双代会上，或者在学校组织的各种征求意见或提案征集活动中，多参与到与学校发展大计相关的事物中去。另一方面，在前面已经谈到过信息化在学校未来发展中的重要性，既然我们认识到这种重要性，我们就应该从更高层面上多去思考如何使信息化工作成为学校转型、特色和跨越发展的有力推手，进一步增强服务师生、服务教学的责任感和使命感。
以上就是我结合群众路线教育实践活动，从教网中心实际工作出发，所做的一些思考和建议，如有不当之处，还请大家批评指正，谢谢大家！
