践行群众路线  做好服务教学工作
教学技术与网络信息中心王秀玲
以“为民、务实、清廉”为主要内容的党的群众路线教育实践活动，是党的十八大作出的一项重大部署。按照学校党委及教网党支部的统一安排，结合近期学习情况和“边学边改”的要求，向各位领导汇报学习体会和多媒体教室管理及本人存在的一些问题和改进的初步想法，请批评指正。
一、学习的两点体会
1、群众路线教育实践活动的开展，是落实十八大重大部署的具体行动，也是提高党的执政能力、巩固党的执政基础和执政地位的重要举措。群众路线是我们党的生命线和根本工作路线，为人民服务是党的根本宗旨，以人为本、执政为民是检验党一切执政活动的最高标准。
通过教育实践活动，坚持问政于民、问需于民、问计于民，从人民伟大实践中汲取智慧和力量，并通过充分调动广大人民群众的积极性、主动性和创造性，帮助我们党更清楚的认识自己存在的问题，并下大力气解决这些问题，不断提高以人为本、执政为民的意识和能力，只有这样，才能进一步密切党同人民群众的血肉联系，才能取信于民，才能获得人民群众的拥护和支持，才能不断巩固党的执政基础和执政地位。
2、群众路线教育实践活动的开展，以为民务实清廉为主要内容，聚焦作风建设问题，着力解决“四风”问题，既顺应了群众的呼声，又有利于党的自身建设和长远发展。“为民、务实、清廉”的要求突出反映了时代的呼声、人民的呼声、建设和发展中国特色社会主义的呼声，不仅有强烈的现实针对性，而且充分反映了党中央对新的历史条件下加强党的自身建设的高度重视和清醒认识。
形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风这“四风”问题，是当前群众深恶痛绝、反映最强烈的问题，也是损害党群干群关系的重要根源，党内其它问题都与这“四风”有关，或者说是这“四风”衍生出来的。因此，着力集中解决好“四风”问题，有利于巩固和扩大作风建设的成果，有利于推动党内其它问题的解决，有利于党风的根本好转。
二、对多媒体教室管理、服务教学工作的自我认识
我所聘岗为康庄校区多媒体教室管理岗，主要负责康庄的32间多媒体教室。长期的工作中，我认为多媒体教室管理确是一项琐碎的、无时间概念的日常工作，更是一项以服务教学为中心的工作。在工作中能否坚持群众路线，直接影响到它在服务教学、服务师生等方面作用的发挥。因此，多媒体教室管理应当紧密围绕学校教学整体部署和中心工作，认真做好服务学校、服务教学、服务师生等方面的工作，不断提升管理能力和服务水平。我个人认为，在人少任务重的康庄多媒体教室管理现状下，要践行群众路线，做好服务师生工作，就要把握好八字原则。
1、“事”“做”“加”“减”
多媒体教室机柜内包含有多至12种设备，每天上课最常用的就有基本的5种：中控、投影机、台式机、功放、话筒，说管理“琐碎”，是因为每次出问题，问题的差异性比较大，牵涉的设备不一，需要仔细辨认问题的根源，及时做出快速解决的方案。说管理“无时间概念”，一是因为无法准确预知它的犯病时间，随时救火是必须要做到的，二是因为维修时间的不确定，大问题维修，加班加点，时间长短的不确定。这些就是我所说的教室管理的“事”。“事”无大小之分，为民、务实，“做”就可以，仔细地“做”，防患于未然。“做”也要讲方法，不浪费时间成本，也暂且算“清廉”吧，出于各种原因，我到了宣传部挂职，且教室管理兼顾。时间和精力都很紧迫，但宣传部每天对我而言新鲜的工作内容，始于压力，迫于动力，让我更深的思考了加和减的涵义，更好的促进了多媒体教室管理，我觉得，“加”，加班加点，就要“加”出高质量，“减”，减少流程，要“减”出高效率。认真对待每一个求助电话、每一次或大或小的故障，加减得当，亲力处理每一个设备检修。
2、“话”“说”“到”“点”
人常说“话要说到点上”，多媒体教室管理也是如此。“话”就是在师生反映问题时，仔细辨别问题所在，如插u盘无法启动电脑时，要“话”在先，告诉其无法启动原因，“说”在后，建议其先拔掉移动设备后再启动。“到”就是走出去，对于老师描述不清的问题，最好到现场去问、去查，再做出解释并解决问题。“点”就是解释问题要尽可能准确，不能莫能两可，要“点”到师生明白，再遇到同样的问题自己就可解决。
总之，通过认真学习，使我对开展群众路线教育实践活动的重要性和必要性有了深刻的认识，并对多媒体教室管理和本人在工作中的问题进行了摆查，使我认识到群众路线教育并非与我这样一个与世无争的小小教辅人员无关，“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”同样必要。多媒体教室管理，虽只是一个毫不起眼的教辅管理岗位，但要站好这个岗，同样要每时每刻问自己为谁服务、如何服务，服务效果如何等等问题。要时刻以身边的先锋党员为榜样，以《党章》严格要求自己；要汲取《孙子兵法》中智、信、仁、勇、严的“为将五德”智慧，锻炼并提高自身的各方面能力；要立足教学，学习并进步着；要立足师生，服务并提升着；要勤勉做事，积淀并充实着。
以上就是我结合服务教学本职工作就群众路线学习的一些粗浅体会，不当之处请各位领导批评指正。谢谢！
